

黄河流域海关一体化协作 助力优势产品便利「出海」

本报讯 日前,黄河流域海关“促企尽享惠、聚力黄河行”自贸协定政策宣讲活动启动,黄河流域海关原产地技术服务队成员以及黄河流域省区600余名外贸企业管理人员,通过“线上+线下”方式参会。
太原海关组织我省30余家出口企业在线参加,选拔并派出业务专家参与服务黄河流域高质量发展原产地技术服务队,参加系列宣讲活动,为农产品、纺织服装、化工等黄河流域特色优势产业开展政策推介和原产地技术服务,指导企业用足用好RCEP(《区域全面经济伙伴关系协定》)等自贸协定政策。宣讲会上,专家围绕海关原产地业务改革、自贸协定进口享惠实务以及出口货物原产地证书签发实操等内容进行了宣讲。原产地签证一体化等创新举措正在为黄河流域企业带来实实在在的政策利好。
为服务黄河流域生态保护和高质量发展国家重大区域战略,海关出台专门措施,加强自贸协定便利化措施分析研究,组织黄河流域海关关际一体协作。据统计,今年前两个月,黄河流域12个海关共签发自贸协定原产地证书12.6万份,同比增长4%,出口享惠货值445.1亿元。其中,签发RCEP原产地证书2.6万份,同比增长15.7%。太原海关会同黄河流域其他海关积极推进原产地签证一体化等制度创新,为企业提供便利化原产地签证等自贸协定实施服务,加快构建内外兼顾、陆海联动、东西互济、多向并进的黄河流域开放新格局。
太原海关相关人士介绍,将积极发挥黄河流域海关原产地技术服务队专家优势,进一步加强RCEP等自贸协定便利化措施分析研究,围绕黄河流域特色优势产业开展关税减让政策推介和原产地技术服务,利用自贸协定关税政策降低企业进口成本,提高“晋”字品牌产品的出口竞争力。(李静)

小店街道

凝聚青年力量 彰显青春担当

为促进青年学子在社区实践中开拓眼界、增长才干、提升素质,强化大学生志愿者服务社会、奉献基层的志愿服务意识,小店街道坚持以党建为引领,深化校地共建,全面开展“大学生进社区”服务活动。

良性互动,使青年以社区实践为契机,进一步了解社会实际、服务人民群众、增强时代责任、提高社会化能力,打通青年服务的“最后一公里”。

推进民生好事 展现青春风采

通过创新基层治理模式,不断推动志愿服务常态化、便民化。积极推行“党建+志愿服务”模式,充分发挥青年志愿者在社区工作中的青春力量,广泛开展各类志愿服务活动,如义诊进社区、慰问辖区困难群众、开展“靓丽星期五”“门前三包”引导工作、解除小广告、卫生死角清理等,实现党员群众同频共振、互联互通,激发出社区治理新活力。
大学生社会实践基地为青年学习交流、增长知识,服务社会、实现价值、有效融入、展现自我提供了实践路径。下一步,小店街道将继续围绕广大青年实践需求,凝聚多方力量,积极对接社会资源,鼓励广大青年积极投身到基层工作治理中来,为基层社区治理持续注入青春活力。
记者 王丹 通讯员 梁慧云

创新宣讲模式 丰富活动形式

在社区支部党员的带领下,志愿者们利用闲暇时间,整合多方资源,创新活动载体,积极发挥青年宣讲“轻骑兵”作用,开展“爱在指尖 传递温暖”宣讲活动。社区“00后”宣讲团与青年志愿者们用通俗易懂的话语,让有深度的理论和有温度的故事真正在基层落地生根、开花结果;志愿者们利用所学专业,与党支部成员一起深入辖区幼儿看护点,助力未成年人教育,开展“爱有所托 暖心护航”假期托管活动;开展“童心绘廉扇 清风入民心”未成年人廉洁教育活动,为青少年健康成长保驾护航。

强化组织领导 搭建共建平台

真武南路社区与山西工商学院学前教育专业合作搭建平台,成立大学生社会实践基地,按照校地共建需求,常态化开展社区实践活动,实现实践育人与服务地方的



今年46所高职院校单独招生3.72万人

本报讯 3月30日,记者从省招考中心获悉,今年我省共有46所高职院校进行单独招生,计划招生3.72万人。
已履行今年普通高考报名手续,并经报名资格审查合格的高级中等教育学校毕业生,同时符合招生院校规定的相关报名条件,可报考相关高职院校的单独招生。
高职院校单独招生考生志愿实行网上填报的办法。考生可按照《2024年高职院校单独招生网上填报志愿考生使用说明书》要求,在3月31日18时前,凭本人今年普通高考报名“考生号”和登录密码,登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn),填报院校和专业志愿,且每个考生只能选择填报一所高职院校志愿和两个专业志愿及“是否同意专业调剂”志愿。
考生须在规定时间内,到所报志愿的招生院校履行报考信息确认手续,并按照规定参加院校组织的相关考试(测试、面试)。具有实践经历人员还要提供相关证明材料。
被高职院校单独招生录取的考生,不能再参加普通高校招生统一考试,也不能再参加普通高校招生系列其他形式的考试与录取。(张晓丽)

全省16.4万志愿者报名登记捐献人体器官和遗体

本报讯 春日悠悠,又逢清明。3月28日,由省红十字会主办的“2024年山西省人体器官(遗体)捐献缅怀纪念活动”在太原市龙山墓园举行。截至目前,全省已有16.4万志愿者报名登记捐献人体器官和遗体,成功实施公民逝世后人体器官捐献774例。
当天上午,省红十字会、省民政厅、省人体器官获取与服务中心、市红十字会等工作人员及红十字人体器官捐献协调员、红十字志愿者在纪念碑前深深鞠躬,默哀致敬,并献上鲜花,表达敬意和哀思。志愿者和工作人员认真擦拭着纪念碑上雕刻的捐献者名字,拂去碑上尘土,以表敬意。
人体器官(遗体)捐献是推动医学科学事业发展、挽救垂危患者生命、展现人性光辉、造福社会的崇高事业。为进一步推进我省人体器官(遗体)捐献工作,表达

对捐献者的缅怀纪念,2021年,在省民政厅的大力支持下,建成山西省红十字人体器官(遗体)捐献者纪念馆及公益性骨灰生态葬墓区,它的落成不仅是为捐献者树立了一座无言丰碑,为捐献者亲属建立了缅怀的场所,还对聚集社会正能量、引领时代新风尚具有重要而深远的意义。截至目前,全省已有16.4万志愿者报名登记捐献人体器官和遗体,成功实施公民逝世后人体器官捐献774例,其中,获取大器官2258个,使2151名器官衰竭患者获得新生;实现角膜捐献192例,使242名患者重见光明;实现遗体捐献401例。(魏薇、刘晓红)



强化农资巡查 护航春耕备耕

本报讯 为强化我市农产品质量安全执法检查工作,确保节假日期间农产品质量安全,连日来,太原市农业综合行政执法队深入古交市、小店区、尖草坪区等地开展农产品质量安全执法,扎实推进春季农业生产,守护粮食安全。
执法人员对各经营门店所销售的农药、肥料、种子等是否存在假冒伪劣、无证生产经营、未审先推、包装标签不规范等问题进行重点执法。同时,执法人员向商户宣传《中华人民共和国农产品质量安全法》《中华人民共和国种子法》《农药管理条例》等相关法律法规,引导生产经营经营者强化质量安全意识,引导市场主体守法经营、规范经营。此次执法共检查门店15家,现场发现涉嫌无农药经营许可证经营农药、动物诊疗机构未使用规范病例等3起案件,正在调查取证,种子标签不规范、涉嫌伪劣农药等8条线索,移交古交市农业综合行政执法大队调查处理。
市农业综合行政执法队将持续强化巡查,加大查处力度,严厉打击违法行为,对涉嫌犯罪的坚决移送司法机关追究刑事责任,牢牢守住农产品质量安全底线。(周皓)



这个春天,汾河湿地公园因红嘴鸥成为太原人的新晋网红打卡地,上百只“远方而来的客人”在此翩翩起舞,一幅人与自然的和谐画卷跃然眼前。图为3月30日,市民们争相观赏红嘴鸥。王昕摄

专家现场指导 助农防倒春寒

本报讯 3月29日,我市在清徐县举行防倒春寒和春耕备耕现场会,实地查看春耕备耕物资储备情况,邀请农技专家在清徐县柳杜乡新庄村现场指导防倒春寒工作,分析形势、交流做法,部署农业防灾减灾、春耕备耕、农业三项经济指标等工作。
我市即将进入春耕生产的农忙时节。每年清明节前后,是我市果树现蕾开花、作物播种出苗的关键时期,也是倒春寒天气多发易发的主要时段,做好春耕备耕、农资保障、农业防灾减灾等工作,对于确保粮食丰产和粮食安全至关重要。市农业部门强调,要进一步压实生产责任,保障农资供给,加大政策宣讲,不误农时抓好春耕备耕。要加强天气预警,第一时间将灾害天气信息传达到乡到村到户,建立“市、县、乡、村、农户”联动机制,多部门协同发力,快速有效应对;落实以县为单位制定倒春寒防范方案要求,针对果树、小麦等不同作物细化防御补救措施,全力保障农业生产;加强倒春寒防范技术指导,做到服务到户、措施到田,最大限度降低倒春寒天气的影响。要聚焦全年目标,统筹兼顾抓好稳粮保供、特色产业、乡村建设重点工作,分类施策推进项目建设,强化精准调度、精深研判,全力稳住农业基本盘,为全市经济社会高质量发展提供有力支撑。(周皓)

推动更多资源“出圈”

太原作为国家历史文化名城,有5000多年文明史、2500多年建城史,在漫长发展历程中,积累了得天独厚的历史文化遗产。这座古城还有太多宝藏文旅资源,值得唤醒,更值得被看见。
从总体的视角来看,气候、山水、历史、园林、文化、文物、名人、工业、城建、餐饮等类别,都值得深入挖掘,作为独特文旅资源加以活化利用。在文物遗存方面,我市有全国重点文物保护单位38处、省级文物保护单位28处、县(市、区)重点文物保护单位332处。其中,充分开发利用,在旅游市场产生影响力的仅有少数。一座经历了漫长历史变迁的古城,再结合灿若星辰的文物古迹,足以让游客在旅途中有触摸历史之感,也足以产生新的网红景点。比如,春节前,市民都鲜少知道的阳曲县铁猫寺在网上火了一把,吸引不少网友关注,还有不少猫主人在评论中晒出自家猫咪的可爱照片,表示要带着猫咪实地探访。上马街周边,行走数百米或1000多米,就可以看到崇善寺、文庙,山西大学堂旧址、纯阳宫等太原文旅地标,游客在一次休闲惬意的citywalk中,可以尽情体验打卡文旅地标的乐趣。
锚定“建设国内外重要文化旅游目的地”,我市正推动各类文旅资源以矩阵、体系、板块形式,面向游客敞开怀抱。今年将推动晋阳古城国家考古遗址公园建成开放。加快文庙—文瀛湖等片区改造提升,更好展现府城特色风貌。谋划建设山西古建筑博物馆,提升升级太原解放纪念馆,打造独具特色的“博物馆之城”。做强晋阳古城文旅板块,加快创建晋祠天龙山国家5A级旅游景区,推动蒙山、太山、龙山、天龙山、晋阳湖等景区连片提升,构建“山、湖、城”整体景观体系。唱响诗意的汾河板块,推动雁丘园、老龙头等景点串联成线,打造“跟着诗词游太原”精品线路。做优千年府城板块,打造沉浸式体验精品线路。提升大美西山板块,再现“水上西山如挂屏,郁郁苍苍三十里”的壮美景象。完善旅游基础设施,优化配套服务,加快形成辐射全省、吸引国内外的旅游集散体系等。
可以预见,随着我市文旅产业快速推进,新一批文旅资源将被开发出来,化身于精彩文旅产品或融合于旅游线路中,成为锦绣太原的又一批“流量担当”。在持续释放潜能的过程中,太原这座宝藏城市也将持续“出圈”,收获更多流量,成为国内外游客打卡的重要目的地。 记者 贾尚志

西山各城郊森林公园 严把特险期“防火关”

本报讯 4月1日至10日进入森林防火特险期,西山生态文化旅游示范区严把“防火关”,西山各城郊森林公园采取严格管控林区火源,加强排查安全隐患、专人负责清明节祭祀防火工作,以最高标准、最硬措施、最严要求抓实森林火灾预防工作。
清明节即将到来,眼下已迎来祭祀小高峰,在晋源城郊森林公园等多处,护林防火工作人员精准掌握辖区坟头数量,按片区明确专人负责,并积极劝阻祭扫人员不在林内烧香、烧纸、点烛、吸烟等,杜绝火患。与此同时,护林防火工作人员还积极宣传违规焚烧的危害关系,提醒林内群众杜绝焚烧秸秆、垃圾、烧荒燎堰等农事用火行为。此外,对树线隐患开展拉网式排查和整治,及时清除老旧电线,消除可能引发火情的树线摩擦隐患。林区施工单位签订防火承诺书,确保生产、施工单位有应急预案、有防火物资、有具体负责人员。正逢踏青时节,各城郊森林公园严格把控各类火源火种进入林区,并加密巡查频次,及时发现和制止各种违规用火行为。(侯慧琴)



综改示范区

高水平统筹外事服务 高质量引进优质项目

本报讯 3月29日消息,连日来,山西综改示范区国际合作招商服务中心动员全体干部职工要践行“业务聚焦、有进有退”“主辅有别、内外并举”的工作策略,坚守招商引资主责主业,深耕外资外事、唐槐园区、晶科配套3个重点领域,助力综改示范区高质量发展。
聚焦重点方向,形成招商引资成果。服务中心聚焦唐槐园区的“大树工程”“苗圃工程”,发挥晶科、锦波等重点企业的“磁吸”作用,积极对接项目。经过不懈努力,一季度新引进、签约年产48万套绿色包装材料、年产50万套绿色包装材料、九天新能源年产1.3万吨光伏焊带、年产1.5万吨光学PET基膜4个项目,总投资7.26亿元。
承办外事活动,推进对外开放工作。服务中心配合外办的工作安排,做好各项外事工作,强化外事宏观管理和归口管理职能,有效传播展示示范区国际形象。按照商务部持续打造“投资中国”品牌工作要

求,筹备入区企业赴丹麦、德国开展“投资中国”专场推介活动,强化综改区参与国际合作和配置国际资源能力,提升外事服务管理水平。
勇于先行先试,做好企业精准服务。探索与联东U谷招商团队建立联合招商机制,依托工业地产园区项目三级审核机制,对入园项目行使准入审核权。目前联东U谷一期已招引涉及智能装备、新能源、生物医药与大健康、大数据平台应用等领域39家企业。协同相关部门推动联东U谷二期项目开工,目前已经有9家企业基本达成入驻意向。
谋定目标思良策,踔厉奋发争先锋。下一步,国际合作招商服务中心将继续着力聚合产业方向,以统筹做好外事服务、引进优质项目为重点,围绕晶科产业链及大健康、医美方向开展招商,以更加求真务实的工作作风和强烈的使命担当,推动综改区招商引资和对外开放工作“再出发”“开新局”。(贺娟芳)

乡村振兴看太原

一次性解决“办哪些、找谁办、怎么办”问题

(上接第1版)另外,我们还利用电话咨询和窗口服务,为申请人提供“一对一”咨询服务和业务指导,加大对法律法规和政策措施的宣传普及,助其理解掌握最新政策,保障合法权益。”
同时,工作人员聚焦外商投资群体,把创业者、职能部门、创业导师、律师等请到一起,面对面畅谈企业规划、防范法律风险、发展瓶颈等问题。避免在业务办理过程中经常遇到的各种类型经营主体修改公司名称、补选经营范围,或者因前期公司章程、股权设计等不完善,造成经营困难或陷入法律风险的问题。针对创业者在企业开办过程中遇到的实际问题,加大对开办流程、准入准营、纳税服务、金融服务、知识产权、法律援助等方面的服务和帮助。
据统计,去年以来,市市场监管局登记注册科为20余名外资申请人提供了登记注册代办跟踪服务,指导企业顺利落地。在外资企业提出设立或变更登记申请前,帮助修改公司名称、完善经营范围、设计公司章程、办理许可事项等提供了各类咨询指导50件次,有效解决企业后续经营发展问题。 记者 张勇